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Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e um, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário 

regimental, realizou-se – de maneira remota – a sexta Sessão Ordinária do primeiro Período 

Legislativo da Décima nona Legislatura sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o Senhor 

Vereador Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, 

Gerson da Silva Serra (falta), Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do 

Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira 

Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de 

Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. 

Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente 

Pedro Paulo convoca o vereador Leônidas do Nascimento Moreira para fazer a leitura da Bíblia. Logo 

após, o Exmo. Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária do último dia 05 de março em votação. 

Com unanimidades de votos, a mesma fica regimentalmente aprovada. Em seguida, o Exmo. 

Presidente convoca o vereador Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a 

leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora. E o mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO 

EXPEDIENTE: NADA A CONSTAR. PROJETOS: PROCESSO INTERNO Nº 006/2021 – 

PROJETO DE LEI Nº 002/2021 – “Dispõe sobre o atendimento à contratação de mulheres vítimas 

de violência doméstica e familiar nas empresas prestadoras de serviços no Município de Capanema, e 

dá outras providências”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE 

FIGUEIREDO. REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 011/2021 – EXMO. SR. 

VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA REIS – para que seja encaminhado atencioso oficio 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

determine junto ao Órgão competente o recapeamento asfáltico da Tv. Pompeu, no trecho 

compreendido entre a TV. Santa Lúcia até a AV. Centenário, no Bairro de Fátima, Capanema-PA. 

Com manutenção de meio-fio, canaletas, tubulações e galerias nos locais de maior volume de água, 

com sinalização horizontal e vertical, bem como, a revitalização da iluminação pública de toda 
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extensão da via. REQUERIMENTO Nº 012/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI NAZARENO 

SILVEIRA REIS – para que seja encaminhado atencioso oficio ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão 

competente a pavimentação asfáltica da Tv. Santa Lucia, no trecho compreendido da TV. Pompeu 

(praça Pompeu), até a margem do rio Ouricuri. Com a construção canaletas e galeria, para o 

escoamento da água da chuva e das casas, que se acumulam no meio da rua formando poças de água e 

alagamentos no inverno, por falta de falta de drenagem até o Rio Ouricuri. REQUERIMENTO Nº 

005/2021 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja 

encaminhado atencioso oficio ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, que acione a Secretaria de Obras para efetuar a limpeza e pavimentação asfáltica ou de 

concreto da rua Floriano Peixoto, toda situada no Bairro da Igrejinha. REQUERIMENTO Nº 

003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize 

o setor competente ou emane forças para que sejam adotadas junto aos Órgãos competentes as 

providências necessárias para a ampliação do meio fio com iluminação noturna da Av. Frederico 

Fernandes do Distrito de Tauari, no trecho entre o final do meio fio até a entrada da Vila do 

Jacarequara. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO 

DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços 

dos tubos de esgoto da Rua de Fátima, com tubulações de esgoto e com o asfaltamento da mesma rua, 

nos bairros da Primeira e de Fátima. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 

RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para 

que providencie pavimentação com urgência um estudo técnico para a construção de uma rotatória 

entre a BR 308 com a AV. João Paulo II, com a possibilidade de implantação de semáforos, lombadas 

e sonorizadores. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO 

K. RIBEIRO LOPES – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo acione o setor competente, para que providencie os 
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seguintes serviços: construção de bueiros, terraplenagem, pavimentação em massa asfáltica ou em 

concreto, com meio fio, sarjetas, na Passagem Mariano, anexa a Passagem Antônio Ferreira, no 

Bairro da Igrejinha. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON 

ALVES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar estudo técnico através da Secretaria de 

Obras para implantação de dois micro sistemas de abastecimento de água no bairro São Pedro e São 

Paulo. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE 

SOUSA – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar estudo técnico através da Secretaria de 

Obras para implantação de dois micro sistemas de abastecimento de água no bairro Santa Rosa. 

REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS MOREIRA DO 

NASCIMENTO – para que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, conforme o disposto no Regimento Interno, expediente solicitando as 

seguintes providências: pavimentação, construção de bueiros onde se fizer necessário, meio fio e 

sarjetas na Rua Alice Regina, no bairro Areia Branca. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR LEÔNIDAS MOREIRA DO NASCIMENTO – para que seja encaminhado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, conforme o disposto no 

Regimento Interno, expediente solicitando as seguintes providências: empiçarramento, pavimentação, 

construção de bueiros onde se fizer necessário, meio fio e sarjetas das Ruas e Travessas da área 

denominada loteamento do Diquinho, no bairro Samambaia. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através 

da Secretaria Municipal de Obras, a recuperação ou empiçarramento da Rua Izaú Félix, localizada no 

bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 009/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 

ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, que o mesmo acione a Secretaria Municipal de 

Urbanismo, Obras e Viação para efetuar a implantação de uma lombada na Rua São Raimundo, com 

perímetro compreendido entre a Rua Coronel Leandro Pinheiro, Bairro Areia Branca. Solicito que a 
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implantação da lombada seja nas proximidades da Igreja Assembleia de Deus Terra de Milagres. 

REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA SILVA XAVIER 

– para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente, aquisição de materiais de 

trabalho para 35 famílias catadoras de lixo da comunidade do lixão, na 3ª Travessa – Capanema-

Salinópolis. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA 

SILVA XAVIER – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente, a construção de 

uma quadra de esportes na comunidade de Jacarequara. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o mesmo determine à Secretaria competente a realizar um estudo técnico a fim de autorizar o 

recapeamento asfáltico nos dois sentidos da Av. Barão de Capanema, no trecho compreendido entre o 

Terminal Rodoviário Municipal Raimundo Felipe Iglésias (terminalzinho) até o trecho conhecido 

popularmente como “Tubão”, no bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja encaminhado atencioso 

Ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a 

fim de que autorize a Secretaria competente a realizar uma reforma completa na Praça 3 de Maio, 

com as seguintes melhorias: revitalização de toda a praça, incluindo pintura e iluminação, reforma 

dos bancos, reativação da quadra de esporte, e a reativação do ônibus o qual era usado como ponto de 

acesso à internet, e solicito ainda que sejam instaladas câmeras de segurança em toda a praça, bem 

como seja articulado um projeto de arborização para o local. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – 

EXMO. SR. VEREADOR GERSON DA SILVA SERRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a 

Secretaria competente, a fim de que providencie os seguintes serviços: terraplenagem, pavimentação 

em massa asfáltica ou em concreto, com meio fio e sarjetas, na Rua São Sebastião, localizada no 

Bairro Nossa Senhora de Nazaré. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 

GERSON DA SILVA SERRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 
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Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a Secretaria competente, a fim de 

que providencie os seguintes serviços: recapeamento em massa asfáltica, com meio fio, linha d’água e 

sarjetas, na Rua Cesar Pinheiro, perímetro compreendido entre a Rua Cônego Inácio Magalhães a Rua 

Duque de Caxias, localizada no Bairro Dom João VI. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. 

SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo 

acione a Secretaria competente, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie 

serviços de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Dr. 

Jorge Netto da Costa, localizada no Bairro Almir Gabriel. REQUERIMENTO Nº 005/2021 – 

EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Capanema, para que 

seja institucionalizado a execução do Hino Municipal de Capanema, de autoria da Sra. Rosalina 

Favacho (Letra e Melodia), no início de cada Sessão Plenária da Câmara Municipal, como uma 

demonstração de amor, respeito e civismo ao nosso Município. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – 

EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que seja oficiado 

ao Delegado Geral da Polícia Civil do Estado do Pará - Walter Rezende de Almeida, para que 

interceda junto ao senhor Ducivaldo Reis da Costa – Chefe do Serviço de Identificação do Interior - 

DIDEM – PC – PA, solicitando a instalação do Serviço de Identificação Civil nas dependências da 

Câmara Municipal de Capanema. Requeira, ainda, que seja disponibilizado o curso de capacitação de 

Identificação Civil aos funcionários (identificadores), que ficarão responsáveis pelo referido serviço, 

nesta casa de leis. REQUERIMENTO Nº 009/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA 

SOUZA DE MOURA – para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo realize estudo técnico para a implantação do serviço de 

Utilidade Pública 153, da Guarda Civil Municipal de Capanema. REQUERIMENTO Nº 010/2021 – 

EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que se oficie ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico 

junto à Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para a realização da manutenção do 

ramal do Braço Grande, com instalação de tubo de concreto, no perímetro que corresponde à casa do 
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Sr. Miguel e a casa do Sr. “Antônio Galo”. REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. SR. 

VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que determine a Secretaria 

competente realizar serviços de pavimentação em concreto, com sarjetas e canaletas em duas 

pequenas Alamedas (Alamedas I e II), situadas no bairro 3 de Maio, no trecho compreendido entre a 

Av. Santos Dumont e muro da Arena do Mário. REQUERIMENTO Nº 007/2021 – EXMO. SR. 

VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo autorize o Órgão 

competente a realizar a construção de uma Quadra de Esportes na Escola Municipal São Cristóvão. 

REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – 

para que oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim 

de que o mesmo autorize a Secretaria competente a realizar a COBERTURA PADRONIZADA DOS 

PONTOS DESTINADOS AOS MOTOTAXISTAS no Município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA 

DAMASCENO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, a fim de que providencie a 

construção de uma estrutura em concreto ou metálica para servir de base, em substituição da já 

existente, no entanto, fora dos padrões de construções (ABNT), a fim de que se coloque a caixa 

d’água que está à mercê da corrosão do tempo, na Localidade dos Sem Terras, Igarapé Apara, Distrito 

de Tauari, neste Município e em consequência, seja feito um microssistema a fim de dar melhor 

distribuição da água [...]. MOÇÃO DE REPÚDIO/2021 – Requerendo a aprovação da Moção de 

Repúdio a Caixa Econômica Federal – Agência Capanema, pelos serviços ineficazes que tem 

prestado no Município de Capanema/PA, devido ao descaso com a população de Capanema. De 

autoria do Exmo. Sr. Vereador RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO. ORDEM DO DIA 

(DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE PROJETOS): Ofício nº 002/2021 – COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA E DIREITOS HUMANOS: Encaminhando para 

DISCUSSÃO e VOTAÇÃO o PROCESSO INTERNO Nº 001/2021 – Projeto de Lei nº 001/2021 

– que “Dispõe sobre a prioridade no atendimento às pessoas que especifica, em estabelecimentos 
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comerciais, privados e similares, com fluxo de pessoas que justifique a organização de filas”. De 

autoria do Exmo. Sr. Vereador RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. Dando seguimento à Sessão, 

o Exmo. Presidente Pedro Paulo informa que não ocorrerá o pequeno expediente pelo fato de a 

presente Sessão ocorrer de forma remota, por isso, a mesma precisa ocorrer de maneira mais célere. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Rui Nazareno Silveira Reis para fazer a defesa de seus dois 

requerimentos do dia. Entretanto, o parlamentar ainda não está on-line na plataforma de reunião 

remota. O Exmo. Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo para fazer a defesa de seu 

requerimento nº 005/2021. Todavia, o parlamentar decide fazer a retirada do mesmo. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Edilson Bulhões de Sousa para fazer a defesa de seu requerimento nº 

003/2021. Contudo, este retira seu requerimento. O Exmo. Presidente convoca o vereador Pedro 

Afonso K. Ribeiro Lopes para fazer a defesa de seu requerimento. Entretanto, o parlamentar faz uma 

questão de ordem para que o 1º Secretário da Casa, vereador Leônidas do Nascimento Moreira, faça a 

leitura de todos os requerimentos do dia e, posteriormente, os sejam colocados em votação. A questão 

de ordem fica regimentalmente aprovada. Com isso, os vereadores Manoel Ximenes e Edilson 

Bulhões pedem para que os seus requerimentos que foram retirados, agora há pouco, sejam lidos e 

colocados em votação. Desse modo, todos os requerimentos – com exceção do requerimento do 

vereador Gerson da Silva Serra –, após as suas leituras, são colocados em votação e, com 

unanimidade de votos, ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente, durante as votações 

dos requerimentos, explica que o voto do requerimento Nº 005/2021, de autoria da vereadora Célia 

Janete da Costa Moreira, é apenas simbólico, pois a sua aprovação passa por uma revisão do 

regimento interno da Casa. Assim, explica o presidente, ele acatará o requerimento, porém essa 

revisão precisará acontecer. O Exmo. Presidente Pedro Paulo, antes de colocar a moção de repúdio do 

vereador Rodrigo Lôbo, ressalta que seria interessante, primeiro, que o autor explicasse qual foi a 

resposta da Caixa Econômica acerca do ofício enviado pelo parlamentar. Entretanto, o presidente 

explica que essa resposta não poderá ser dada hoje por motivo da retirada da presente Sessão do 

vereador autor da moção. O vereador Leônidas Moreira faz uma questão de ordem e sugere que, 

como o vereador Rodrigo Lôbo precisou se retirar da presente Sessão, a moção de repúdio possa ser 

votada com a presença do autor. A questão de ordem, com unanimidade de votos, fica 
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regimentalmente aprovada. O Exmo. Presidente, pedindo a compreensão do vereador Rui Reis, autor 

do projeto que está para votação nesta Sessão, sugere que essa votação prevista possa ocorrer na 

primeira Sessão presencial desta Câmara. Com a anuência do vereador Rui Reis, autor do Projeto de 

Lei nº 001/2021 – que “Dispõe sobre a prioridade no atendimento às pessoas que especifica, em 

estabelecimentos comerciais, privados e similares, com fluxo de pessoas que justifique a organização 

de filas”, a sugestão do Exmo. Presidente Pedro Paulo é aceita. Após considerações finais dos 

vereadores presentes nesta Sessão remota, o Exmo. Presidente declara, que não havendo mais 

matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos a realizarem a oração do Pai 

Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de 

direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 12 de março de 2021.

______________________________

Pedro Paulo Leão da Silva

Presidente

_____________________________

Gerson da Silva Serra

Vice-Presidente

____________________________

Leônidas do Nascimento Moreira

1º Secretário
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_____________________________

Célia Janete da Costa Moreira

2º Secretário


